
7 êëàññ

1 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ïîäðÿä áåç ïðîáåëîâ âûïèñàëè âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ:
1234567891011 . . .. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò íà 2017 ìåñòå â ïîëó÷èâøåìñÿ äëèííîì ÷èñëå?

Îòâåò: 7.
Ðåøåíèå: Ïåðâûå 9 öèôð ñîäåðæàòñÿ â îäíîçíà÷íûõ ÷èñëàõ, ñëåäóþùèå 180 � â äâóçíà÷ûõ.

2017 − 180 − 9 = 1828. Äàëåå, 1828 : 3 = 6091
3
. Ýòî çíà÷èò, ÷òî 2017-àÿ öèôðà � ýòî ïåðâàÿ

öèôðà â 610-îì òð¼õçíà÷íîì ÷èñëå, ò.å. â ÷èñëå 709. Òàêèì îáðàçîì, ýòî öèôðà 7.

2. (2 áàëëà) Â êëàññå ñîáðàëèñü 10 ÷åëîâåê, êàæäûé èç êîòîðûõ ëèáî ðûöàðü, âñåãäà ñîîá-
ùàþùèé ïðàâäó, ëèáî ëæåö, êîòîðûé âñåãäà ëæ¼ò. Êàæäîãî èç íèõ ïîïðîñèëè íàçâàòü ñíà÷àëà
÷èñëî ðûöàðåé â êîìíàòå, çàòåì ÷èñëî ëæåöîâ. Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäîå ÷èñëî îò 0 äî 9 íàçâàíî
ðîâíî ïî äâà ðàçà. Ñêîëüêî ìîãëî áûòü â êëàññå ðûöàðåé? Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå âàðèàíòå è
äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.

Îòâåò: îò 0 äî 2.
Ðåøåíèå: Òàê êàê ðûöàðè íà âñå âîïðîñû äàþò îäèíàêîâûå îòâåòû, èõ íå ìîæåò áûòü áîëü-

øå, ÷åì ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî îäèíàêîâûõ îòâåòîâ, ò.å. ÷åì 2. Ïðèìåðû âñåõ âàðèàíòîâ ëåãêî
ïîñòðîèòü. Åñëè ðûöàðåé äâîå, îíè îòâå÷àþò ïðàâäó, êàæäûé èç ëæåöîâ âûáèðàåò ñåáå îäíî èç
÷èñåë, êðîìå 2 è 8, è îáà ðàçà íàçûâàåò âûáðàííîå ÷èñëî. Åñëè ðûöàðü îäèí, âîñåìü ëæåöîâ
íàçûâàþò êàæäûé ñâî¼ ÷èñëî, êðîìå 1 è 9, à äåâÿòûé ëæåö íàçûâàåò 9 è 1 â íåïðàâèëüíîì
ïîðÿäêå. Åñëè ðûöàðåé íåò, íà âîïðîñ î ÷èñëå ðûöàðåé âñå íàçûâàþò ÷¼òíûå ÷èñëà, à íà âîïðîñ
î ÷èñëå ëæåöîâ � íå÷¼òíûå.

3. (3 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â èãðó íà èçíà÷àëüíî áåëîì êëåò÷àòîì ïîëå 101 × 101.
Ïåðâûì õîäèò Ïåòÿ è îí ñâîèì ïåðâûì õîäîì ìîæåò çàêðàñèòü ÷¼ðíûì öâåòîì îäíó êëåòêó.
Êàæäûì ñëåäóþùèì õîäîì èãðîê ìîæåò çàêðàñèòü ÷¼ðíûì ëþáîé âåðòèêàëüíûé èëè ãîðèçîí-
òàëüíûé áåëûé êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê 1× n íà ýòîì ïîëå, ãäå n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ïðè
ýòîì îíî ìîæåò ëèáî ñîâïàäàòü ñ êîëè÷åñòâîì êëåòîê, òîëüêî ÷òî çàêðàøåííûõ äðóãèì èãðî-
êîì, ëèáî ïðåâîñõîäèòü åãî íà îäèí. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå îáîèõ ñîïåðíèêîâ?

Îòâåò: Âûèãðûâàåò ïåðâûé èãðîê � Ïåòÿ.
Ðåøåíèå: Âûèãðûøíàÿ ñòðàòåãèÿ ïåðâîãî èãðîêà òàêîâà: ïåðâûì õîäîì îí ïåðåêðàøèâàåò

öåíòðàëüíóþ êëåòêó, à äàëüøå õîäèò ñèììåòðè÷íî ñîïåðíèêó îòíîñèòåëüíî öåíòðà ïîëÿ. Òàêèì
îáðàçîì, ïîñëå êàæäîãî åãî õîäà ïîçèöèÿ íà ïîëå ñèììåòðè÷íà îòíîñèòåëüíî öåíòðà, à çíà÷èò
íà ëþáîé õîä ñîïåðíèêà ó íåãî ñíîâà åñòü ñèììåòðè÷íûé îòâåò. Ñëåäîâàòåëüíî, îñòàòüñÿ áåç
õîäà ìîæåò òîëüêî âòîðîé, çíà÷èò, ïåðâûé âûèãðûâàåò.

4. (3 áàëëà) Ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå ÷åòûð¼õçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð
23, êîòîðîå äåëèòñÿ íà 23?

Îòâåò: Äà, íàïðèìåð 7682 = 23 · 334.
Ðåøåíèå: Âîîáùå ãîâîðÿ, ðåøåíèå çàêëþ÷åíî â îòâåòå, íî äàâàéòå ïîÿñíèì êàê íàéòè òà-

êîå ÷èñëî. Ñóììà öèôðà ïðîèçâåäåíèÿ äà¼ò òàêîé æå îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 9, êàê è ñóììà
èñõîäíûõ ÷èñåë. Ïðåäñòàâèì 23 â âèäå ðàçíîñòè ÷èñëà, êðàòíîãî 5 è ÷èñëà, êðàòíîãî äåâÿòè:
23 = 5 · 10− 3 · 9. Çíà÷èò, íàì íóæíî ïîäîáðàòü òð¼õçíà÷íûé ìíîæèòåëü ñ ñóììîé öèôð 10.

Âîò âñå âîçìîæíûå âàðèàíòû: 1679, 1886, 3749, 3956, 4577, 4784, 4991, 5198, 5819, 6647, 6854,
7268, 7475, 7682, 8096, 8717, 8924, 9338, 9545, 9752.

5. (3 áàëëà) Òî÷êè B è D âçÿòû ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò ïðÿìîé AC. Îòðåçêè BH è DF �
ïåðïåíäèêóëÿðû, îïóùåííûå íà îòðåçîê AC èç òî÷åê B è D ñîîòâåòñòâåííî. Îêàçàëîñü, ÷òî
AH = HF = FC è DH = AB. Äîêàæèòå, ÷òî BC = AD.

Äîêàçàòåëüñòâî: Â òðåóãîëüíèêå ABF îòðåçîê BH ÿâëÿåòñÿ ìåäèàíîé è âûñîòîé, ñëåäîâà-
òåëüíî, AB = BF . Àíàëîãè÷íî â òðåóãîëüíèêå CDH âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî CD = DH. Êðîìå
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òîãî, DH = AB è AF = CH, çíà÷èò, ýòè òðåóãîëüíèêè ðàâíû ïî òðåòüåìó ïðèçíàêó. Îòñþäà
∠BAC = ∠ACD. Òàêèì îáðàçîì, ïîëó÷àåòñÿ ÷òî òðåóãîëüíèêè ABC è CDA ðàâíû ïî ïåðâîìó
ïðèçíàêó, îòêóäà ñëåäóåò òðåáóåìîå ðàâåíñòâî.

6. (3 áàëëà) Äàí ðåáóñ: ÆÀËÎ + ËÎÆÀ = ÎÑÅÍÜ. Îäèíàêîâûå áóêâû îáîçíà÷àþò îäè-
íàêîâûå öèôðû, ðàçíûå áóêâû � ðàçíûå öèôðû. Íàéäèòå çíà÷åíèå áóêâû À.

Îòâåò: 8
Ðåøåíèå: Ðåáóñ ìîæíî ïåðåïèñàòü êàê ÎÑÅÍÜ =( ÆÀ + ËÎ ) · 101. Âî-ïåðâûõ, ýòî çíà÷èò,

÷òî ïîñëåäíÿÿ öèôðà ÆÀ + ËÎ � ýòî Ü. Âî-âòîðûõ, åñëè ÆÀ + ËÎ < 100, ðåçóëüòàò áóäåò
÷åòûð¼õçíà÷íûì. Ïóñòü ÆÀ + ËÎ = 1XÜ, ãäå X � êàêàÿ-òî öèôðà.

Òîãäà ÎÑÅÍÜ = 1XÜ00 + 1XÜ. Åñëè Ü < 9, òî âòîðàÿ è ÷åòâ¼ðòàÿ öèôðû ýòîãî ÷èñëà
äîëæíû ñîâïàäàòü, íî îíè íå ñîâïàäàþò. Çíà÷èò, Ü = 9. Ñëåäîâàòåëüíî, À + Î = 9. Íî Î ýòî
1, çíà÷èò À ýòî 8.

Ïðèìåðîâ ìíîæåñòâî, íàïðèìåð, 7861+6178=14039.

7. (4 áàëëà) Ó Àëèñû è Áîáà åñòü òðè ðàâíûõ îòðåçêà. Ñíà÷àëà Àëèñà ëîìàåò îäèí èç
îòðåçêîâ íà äâå íåðàâíûå ÷àñòè. Çàòåì Áîá ëîìàåò äðóãîé èç èñõîäíûõ îòðåçêîâ íà äâå ëþáûå
÷àñòè. Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷àåòñÿ ïÿòü îòðåçêîâ, èç êîòîðûõ äåñÿòüþ ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü
òðè îòðåçêà. Àëèñà âûèãðûâàåò, åñëè õîòÿ áû 4 èç ýòèõ äåñÿòè ñïîñîáîâ äàþò òðîéêè îòðåçêîâ,
îáðàçóþùèå òðåóãîëüíèê. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå âûèãðûâàåò Áîá. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå îáîèõ ñîïåðíèêîâ?

Îòâåò: Âûèãðûâàåò Áîá.
Ðåøåíèå: Ïóñòü èñõîäíûå îòðåçêè èìåþò äëèíó 1, à Àëèñà ñëîìàëà îäèí èç îòðåçêîâ íà

÷àñòè x è 1−x, ïóñòü òàêæå äëÿ îïðåäåë¼ííîñòè x < 1−x. Òîãäà Áîáó íàäî ñëîìàòü îòðåçîê íà
÷àñòè 1− y è y òàê ÷òîáû y áûë î÷åíü ìàëåíüêèì, à èìåííî, âûïîëíÿëèñü íåðàâåíñòâà y < x, ,
y < (1− x)− x è y < (1− y)− (1− x), òî åñòü 2y < x. ßñíî, ÷òî îí ìîæåò âûáðàòü òàêîé y.

Âîñïîëüçóåìñÿ íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà: ÷òîáû ìîæíî áûëî ñîñòàâèòü òðåóãîëüíèê, íåîá-
õîäèìî è äîñòàòî÷íî, ÷òîáû áîëüøàÿ ñòîðîíà òðåóãîëüíèêà áûëà ìåíüøå ñóììû äâóõ îñòàâ-
øèõñÿ. Ïðè òàêîì âûáîðå y îíî íå áîëüøå ðàçíîñòè ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ äðóãèìè îòðåçêàìè,
à çíà÷èò, íå ìîæåò îáðàçîâàòü òðåóãîëüíèê íè ñ êàêèìè èç íèõ. Òðîåê, êîòîðûå âêëþ÷àþò â
ñåáÿ îòðåçîê y, ðîâíî 6. Êðîìå òîãî, îñòàâøèéñÿ îòðåçîê äëèíû 1, è îòðåçêè, êîòîðûå ïîëó÷èëà
Àëèñà òàêæå íå îáðàçóþò òðåóãîëüíèê. Ýòî ñåäüìàÿ òðîéêà îòðåçêîâ, íå îáðàçóþùàÿ òðåóãîëü-
íèê. Òàêèì îáðàçîì, Àëèñå îñòà¼òñÿ òîëüêî 3 òðîéêè, êîòîðûå ìîãóò îáðàçîâàòü òðåóãîëüíèê,
è îíà ïðîèãðûâàåò.

8. (4 áàëëà) Òðåóãîëüíèê ðàçáèò íà 1000 òðåóãîëüíèêîâ. Â êàêîì íàèáîëüøåì êîëè÷åñòâå
ðàçëè÷íûõ òî÷åê ìîãóò íàõîäèòüñÿ âåðøèíû ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ?

Îòâåò: 1002
Ðåøåíèå: Ñóììà óãëîâ òðåóãîëüíèêà 180◦, òûñÿ÷è òðåóãîëüíèêîâ � 180000◦. Îòêóäà âçÿëèñü

ëèøíèå 179820◦? Êàæäàÿ âíóòðåííÿÿ âåðøèíà, â êîòîðîé ñõîäÿòñÿ òîëüêî óãëû òðåóãîëüíèêîâ,
äîáàâëÿåò 360◦. Êàæäàÿ âåðøèíà íà ñòîðîíå èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà èëè íà ñòîðîíå îäíîãî èç
òðåóãîëüíèêîâ ðàçáèåíèÿ äîáàâëÿåò 180◦. Äëÿ äîñòèæåíèÿ ìàêñèìóìà íåîáõîäèìî, ÷òîáû áûëè
òî÷êè òîëüêî âòîðîãî òèïà è èõ áûëî 179820 : 180 = 999. Ïðèìåð ñòðîèòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûì
äîáàâëåíèåì íîâûõ âåðøèí íà ñòîðîíû óæå èìåþùèõñÿ òðåóãîëüíèêîâ.

Äîáàâëÿÿ òðè âåðøèíû èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà, ïîëó÷àåì îòâåò 1002.
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7 êëàññ
2 âàðèàíò

1. (2 áàëëà) Ïîäðÿä áåç ïðîáåëîâ âûïèñàëè âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 999 äî 1 â ïîðÿäêå
óáûâàíèÿ: 999998 . . . 321. Êàêàÿ öèôðà ñòîèò íà 2710 ìåñòå â ïîëó÷èâøåìñÿ äëèííîì ÷èñëå?

Îòâåò: 9.
Ðåøåíèå: Ïåðâûå 3 ·900 = 2700 öèôð ñîäåðæàòñÿ â òð¼õçíà÷íûõ ÷èñëàõ. Çíà÷èò, íàì íóæíî

îòñ÷èòàòü åù¼ 10 öèôð â äâóçíà÷íûõ ÷èñëàõ. Òî åñòü, íàì íóæíà ïåðâàÿ öèôðà ÷åòâ¼ðòîãî ïî
âåëè÷èíå äâóçíà÷íîãî ÷èñëà. Ýòî ÷èñëî � ýòî 96, çíà÷èò, íàì íóæíà öèôðà 9.

2. (2 áàëëà) Â êëàññå ñîáðàëèñü 12 ÷åëîâåê, êàæäûé èç êîòîðûõ ëèáî ðûöàðü, âñåãäà ñîîá-
ùàþùèé ïðàâäó, ëèáî ëæåö, êîòîðûé âñåãäà ëæ¼ò. Êàæäîãî èç íèõ ïîïðîñèëè íàçâàòü ñíà÷àëà
÷èñëî ðûöàðåé â êîìíàòå, çàòåì ÷èñëî ëæåöîâ. Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäîå ÷èñëî îò 1 äî 12 íàçâàíî
ðîâíî ïî äâà ðàçà. Ñêîëüêî ìîãëî áûòü â êëàññå ðûöàðåé? Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå âàðèàíòå è
äîêàæèòå, ÷òî äðóãèõ íåò.

Îòâåò: îò 0 äî 2.
Ðåøåíèå: Òàê êàê ðûöàðè íà âñå âîïðîñû äàþò îäèíàêîâûå îòâåòû, èõ íå ìîæåò áûòü áîëü-

øå, ÷åì ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî îäèíàêîâûõ îòâåòîâ, ò.å. ÷åì 2. Ïðèìåðû âñåõ âàðèàíòîâ ëåãêî
ïîñòðîèòü. Åñëè ðûöàðåé äâîå, îíè îòâå÷àþò ïðàâäó, êàæäûé èç ëæåöîâ âûáèðàåò ñåáå îäíî èç
÷èñåë, êðîìå 2 è 10, è îáà ðàçà íàçûâàåò âûáðàííîå ÷èñëî. Åñëè ðûöàðü îäèí, âîñåìü ëæåöîâ
íàçûâàþò êàæäûé ñâî¼ ÷èñëî, êðîìå 1 è 11, à äåâÿòûé ëæåö íàçûâàåò 11 è 1 â íåïðàâèëüíîì
ïîðÿäêå. Åñëè ðûöàðåé íåò, íà âîïðîñ î ÷èñëå ðûöàðåé âñå íàçûâàþò ÷¼òíûå ÷èñëà, à íà âîïðîñ
î ÷èñëå ëæåöîâ � íå÷¼òíûå.

3. (3 áàëëà) Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â èãðó íà èçíà÷àëüíî áåëîì êëåò÷àòîì ïîëå 100 × 100.
Ïåðâûì õîäèò Ïåòÿ è îí ñâîèì ïåðâûì õîäîì ìîæåò çàêðàñèòü ÷¼ðíûì öâåòîì îäíó êëåòêó.
Êàæäûì ñëåäóþùèì õîäîì èãðîê ìîæåò çàêðàñèòü ÷¼ðíûì ëþáîé âåðòèêàëüíûé èëè ãîðèçîí-
òàëüíûé áåëûé êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê 1× n íà ýòîì ïîëå, ãäå n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ïðè
ýòîì îíî ìîæåò ëèáî ñîâïàäàòü ñ êîëè÷åñòâîì êëåòîê, òîëüêî ÷òî çàêðàøåííûõ äðóãèì èãðî-
êîì, ëèáî ïðåâîñõîäèòü åãî íà îäèí. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä. Êòî âûèãðàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå îáîèõ ñîïåðíèêîâ?

Îòâåò: Âûèãðûâàåò âòîðîé èãðîê � Âàñÿ.
Ðåøåíèå: Îí õîäèò ñèììåòðè÷íî ñîïåðíèêó îòíîñèòåëüíî öåíòðà ïîëÿ. Òàêèì îáðàçîì, ïîñëå

êàæäîãî åãî õîäà ïîçèöèÿ íà ïîëå ñèììåòðè÷íà îòíîñèòåëüíî öåíòðà, à çíà÷èò íà ëþáîé õîä
ñîïåðíèêà ó íåãî ñíîâà åñòü ñèììåòðè÷íûé îòâåò. Ñëåäîâàòåëüíî, îñòàòüñÿ áåç õîäà ìîæåò
òîëüêî âòîðîé, çíà÷èò, ïåðâûé âûèãðûâàåò.

4. (3 áàëëà) Ñóùåñòâóåò ëè íàòóðàëüíîå ïÿòèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð
31, êîòîðîå äåëèòñÿ íà 31? Îòâåò: Äà, íàïðèìåð 93775 = 31 · 3025.

Ðåøåíèå: Âîîáùå ãîâîðÿ, ðåøåíèå çàêëþ÷åíî â îòâåòå, íî äàâàéòå ïîÿñíèì êàê íàéòè òà-
êîå ÷èñëî. Ñóììà öèôðà ïðîèçâåäåíèÿ äà¼ò òàêîé æå îñòàòîê ïðè äåëåíèè íà 9, êàê è ñóììà
èñõîäíûõ ÷èñåë. Ïðåäñòàâèì 23 â âèäå ðàçíîñòè ÷èñëà, êðàòíîãî 5 è ÷èñëà, êðàòíîãî äåâÿòè:
31 = 5 · 8− 9. Çíà÷èò, íàì íóæíî ïîäîáðàòü òð¼õçíà÷íûé ìíîæèòåëü ñ ñóììîé öèôð 10.

Ñóùåñòâóåò íåñêîëüêî äåñÿòêîâ ïîäõîäÿùèõ ÷èñåë.

5. (3 áàëëà) Òî÷êè A è C âçÿòû ïî ðàçíûå ñòîðîíû îò ïðÿìîé BD. Îòðåçêè AE è CH �
ïåðïåíäèêóëÿðû, îïóùåííûå íà îòðåçîê AC èç òî÷åê A è C ñîîòâåòñòâåííî. Îêàçàëîñü, ÷òî
DE = HE = BH è CE = AD. Äîêàæèòå, ÷òî AB = CD.

Äîêàçàòåëüñòâî: Â òðåóãîëüíèêå ADH îòðåçîê AE ÿâëÿåòñÿ ìåäèàíîé è âûñîòîé, ñëåäîâà-
òåëüíî, AD = AH. Àíàëîãè÷íî â òðåóãîëüíèêå BCE âûïîëíÿåòñÿ ðàâåíñòâî DC = CE. Êðîìå
òîãî, CE = AD è DH = AB, çíà÷èò, ýòè òðåóãîëüíèêè ðàâíû ïî òðåòüåìó ïðèçíàêó. Îòñþäà
∠ADB = ∠DBC. Òàêèì îáðàçîì, ïîëó÷àåòñÿ ÷òî òðåóãîëüíèêè ADB è CBD ðàâíû ïî ïåðâîìó
ïðèçíàêó, îòêóäà ñëåäóåò òðåáóåìîå ðàâåíñòâî.
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6. (3 áàëëà) Äàí ðåáóñ: ÐÅÊÀ + ÊÀÐÅ = ÀÁÂÀÄ. Îäèíàêîâûå áóêâû îáîçíà÷àþò îäèíà-
êîâûå öèôðû, ðàçíûå áóêâû � ðàçíûå öèôðû. Íàéäèòå çíà÷åíèå áóêâû Á.

Îòâåò: 2
Ðåøåíèå: Ðåáóñ ìîæíî ïåðåïèñàòü êàê ÀÁÂÀÄ =( ÊÀ + ÐÅ ) · 101. Âî-ïåðâûõ, ýòî çíà÷èò,

÷òî ïîñëåäíÿÿ öèôðà ÊÀ + ÐÅ � ýòî Ä. Âî-âòîðûõ, åñëè ÊÀ + ÐÅ < 100, ðåçóëüòàò áóäåò
÷åòûð¼õçíà÷íûì. Ïóñòü ÊÀ + ÐÅ = 1XÄ, ãäå X � êàêàÿ-òî öèôðà.

Òîãäà ÀÁÂÀÄ = 1XÄ00+1XÄ. Åñëè Ä < 9, òî âòîðàÿ è ÷åòâ¼ðòàÿ öèôðû ýòîãî ÷èñëà äîëæ-
íû ñîâïàäàòü, íî îíè íå ñîâïàäàþò. Çíà÷èò, Ä = 9 è âòîðàÿ öèôðà ÷èñëà ÀÁÂÀÄ îêàçûâàåòñÿ
íà 1 áîëüøå ÷åòâ¼ðòîé. Íî À ýòî 1, çíà÷èò Á ýòî 2.

Ïðèìåðîâ ìíîæåñòâî, íàïðèìåð, 5861+6158=12019

7. (4 áàëëà) Ó Àëèñû è Áîáà åñòü òðè ðàâíûõ îòðåçêà. Ñíà÷àëà Àëèñà ëîìàåò îäèí èç
îòðåçêîâ íà äâå ÷àñòè. Çàòåì Áîá ëîìàåò äðóãîé èç èñõîäíûõ îòðåçêîâ íà äâå ëþáûå ÷àñòè.
Â ðåçóëüòàòå ïîëó÷àåòñÿ ïÿòü îòðåçêîâ, èç êîòîðûõ äåñÿòüþ ñïîñîáàìè ìîæíî âûáðàòü òðè
îòðåçêà. Àëèñà âûèãðûâàåò, åñëè õîòÿ áû 4 èç ýòèõ äåñÿòè ñïîñîáîâ äàþò òðîéêè îòðåçêîâ,
îáðàçóþùèå òðåóãîëüíèê. Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå âûèãðûâàåò Áîá. Êòî âûèãðàåò ïðè ïðàâèëüíîé
èãðå îáîèõ ñîïåðíèêîâ?

Îòâåò: Âûèãðûâàåò Àëèñà.
Ðåøåíèå: Âîñïîëüçóåìñÿ íåðàâåíñòâîì òðåóãîëüíèêà: ÷òîáû ìîæíî áûëî ñîñòàâèòü òðå-

óãîëüíèê, íåîáõîäèìî è äîñòàòî÷íî, ÷òîáû áîëüøàÿ ñòîðîíà òðåóãîëüíèêà áûëà ìåíüøå ñóììû
äâóõ îñòàâøèõñÿ.

Ïóñòü èñõîäíûå îòðåçêè èìåþò äëèíó 1. Àëèñà ëîìàåò îäèí èç îòðåçêîâ íà äâå ðàâíûå ÷àñòè.
Ïóñòü Áîá ëîìàåò ñâîé îòðåçîê íà ÷àñòè äëèíû x è 1 − x, ïóñòü òàêæå äëÿ îïðåäåë¼ííîñòè
x < 1− x. 1− x < 1

2
+ 1

2
, òî åñòü ýòà òðîéêà îáðàçóåò òðåóãîëüíèê. Òàêæå îáðàçóåò òðåóãîëüíèê

òðîéêà èç îòðåçêîâ Àëèñû è ìåíüøåãî îòðåçêà Áîáà. Åù¼ äâå ïîäõîäÿùèõ òðîéêè ïîëó÷àþòñÿ,
êîãäà ìû áåð¼ì îòðåçêè 1, 1− x è 1

2
.

8. (4 áàëëà) Òðåóãîëüíèê ðàçáèò íà 1000 òðåóãîëüíèêîâ. Â êàêîì íàèìåíüøåì êîëè÷åñòâå
ðàçëè÷íûõ òî÷åê ìîãóò íàõîäèòüñÿ âåðøèíû ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ?

Îòâåò: 503
Ðåøåíèå: Ñóììà óãëîâ òðåóãîëüíèêà 180◦, òûñÿ÷è òðåóãîëüíèêîâ � 180000◦. Îòêóäà âçÿëèñü

ëèøíèå 179820◦? Êàæäàÿ âíóòðåííÿÿ âåðøèíà, â êîòîðîé ñõîäÿòñÿ òîëüêî óãëû òðåóãîëüíèêîâ,
äîáàâëÿåò 360◦. Êàæäàÿ âåðøèíà íà ñòîðîíå èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà èëè íà ñòîðîíå îäíîãî
èç òðåóãîëüíèêîâ ðàçáèåíèÿ äîáàâëÿåò 180◦. Äëÿ äîñòèæåíèÿ ìèíèìóìà íåîáõîäèìî, ÷òîáû
òî÷åê ïåðâîãî òèïà áûëî êàê ìîæíî áîëüøå. 179820 : 360 = 499, 5. Çíà÷èò, íàì íóæíî 499
òî÷åê ïåðâîãî òèïà è îäíà òî÷êà âòîðîãî òèïà. Ïðèìåð ñòðîèòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûì äîáàâëåíèåì
íîâûõ òî÷åê âíóòðü (íå íà ãðàíèöó) óæå èìåþùèõñÿ òðåóãîëüíèêîâ è îäíîé òî÷êè íà ãðàíèöó.

Äîáàâëÿÿ òðè âåðøèíû èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà, ïîëó÷àåì îòâåò 503.
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